

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 127
(2488)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья А. Дугина «СКР сообщил о почти трёхкратном росте числа преступлений нелегальных мигрантов», опубликованная на сайте «Завтра», 02.10.2024 г.

URL: https://zavtra.ru/events/skr_sobshil_o_pochti_tryohkratnom_roste_chisla_prestuplenij_nelegal_nih_migrantov

Вологда
октябрь 2024

СКР сообщил о почти трёхкратном росте числа преступлений нелегальных мигрантов

Председатель Следственного комитета Российской Федерации генерал юстиции РФ Александр Бастрыкин 1 октября провёл в режиме видео-конференц-связи оперативное совещание по вопросам расследования резонансных преступлений, совершённых мигрантами.

В мероприятии приняли участие первый заместитель и заместители председателя СКР, руководители подразделений центрального аппарата, региональных следственных управлений ведомства, а также военно-следственных органов СКР по военным округам.

Пресс-служба Следственного комитета: *"В рамках совещания дана оценка текущей миграционной ситуации. За 8 месяцев 2024 года иностранцами совершено более 26 тысяч преступлений (по всем правоохранительным органам), при этом по сравнению с аналогичным периодом прошлого года отмечается увеличение на 12% числа тяжких деяний со стороны приезжих. Практически втрое увеличилось число преступлений, совершённых «нелегалами»: с 2 880 до 8 059. Также с 5 868 до 9 708 возросло количество преступных посягательств со стороны трудовых мигрантов. Кроме того, с 7 до 11 тысяч увеличилось число преступлений приезжих, получивших гражданство РФ менее десяти лет назад. В этом году мигрантами совершено 73 деяния экстремистской направленности, в то время как годом ранее их число составляло 59 преступлений. Как показывает практика, многие приезжие оправдывают свои экстремистские установки религиозными воззрениями. Кроме того, нередко они открыто демонстрируют негативное отношение к коренному населению, в том числе к участникам и ветеранам спецоперации, сотрудникам правоохранительных структур. Председатель СК России заслушал доклады руководителей следственных управлений тех регионов, где наблюдается наиболее напряжённая миграционная ситуация, а число и категория преступлений, совершённых приезжими, вызывают обеспокоенность. Так, с докладом о наиболее резонансных происшествиях с участием мигрантов выступил руководитель ГСУ СК России по г. Москве Стрижов А.А. Он озвучил ход и результаты расследования уголовных дел об организации незаконной миграции, в рамках которых выявлены факты нелегального пребывания иностранных граждан на территории Московского региона, а также безосновательного получения ими гражданства РФ в упрощённом порядке. Отмечено, что совершение подобных преступлений обусловлено попустительством со стороны уполномоченных должностных лиц правоохранительных и контролирующих органов. И.о. руководителя ГСУ СК России по Московской области Яковлев Я.А. доложил о расследовании обстоятельств дорожно-транспортного происшествия, которое произошло в посёлке Лопатино Московской области по вине выходца из Таджикистана. Авария получила широкий общественный резонанс ввиду агрессивного поведения правонарушителя и несвоевременной реакции правоохранительных органов. Однако в настоящее время, несмотря на отмену заместителем Видновского городского прокурора Пешиховым С.С.-С. решения о возбуждении уголовного дела, оно возбуждено повторно и в рамках расследования детально устанавливаются обстоятельства произошедшего. В докладе и.о. руководителя ГСУ СК России по г. Санкт-Петербургу Бобкова О.В. и и.о. руководителя СУ СК России по Свердловской области Мирошниченко К.В. прозвучали данные о ходе расследования преступлений мигрантов против половой неприкосновенности несовершеннолетних. Глава СК России также заслушал доклад руководителя СУ СК России по Оренбургской области Зудермана В.Д. о ходе расследования уголовного дела в отношении гражданки Республики Азербайджан. Женщина наносила на детской площадке телесные повреждения несовершеннолетним, с которыми у её детей возникало недопонимание. О расследовании уголовного дела в отношении выходца из Средней Азии доложил руководитель СУ СК России по Новгородской области Супрун Н.Н. Отмечено, что фигурант, обвиняемый в нанесении телесных повреждений в ходе бытового конфликта, задержан и содержится под стражей. В свою очередь с докладом по ситуации в учебном заведении Калининграда выступил и.о. руководителя СУ СК России по Калининградской области Козырецкий Е.Н. Он сообщил о мерах, принимаемых в связи с нарушением образовательного процесса ввиду приёма в школу значительного количества детей мигрантов, не владеющих русским языком. Заслушав доклад, Председатель СК России поручил возбудить уголовное дело, в рамках которого дать принципиальную правовую оценку произошедшему. Предметом обсуждения на совещании также стали иные вопросы, вызывающие обоснованное беспокойство коренных жителей России. В числе таких острых проблем агрессивное поведение детей мигрантов в школах и на спортивных площадках, нарушения санитарных норм на объектах общественного питания, снижение безопасности участников дорожного движения из-за повального привлечения в транспортную сферу водителей с миграционной историей".*

Александр Бастрыкин подчеркнул, что все факты противоправного поведения мигрантов требуют чёткого реагирования со стороны правоохранителей, включая сотрудников Следственного комитета России. Он поручил

руководителям территориальных подразделений проинформировать глав регионов о ситуации с миграционной преступностью и обеспечить конструктивное взаимодействие с начальниками органов внутренних дел. В завершение совещания, обращаясь к подчинённым, Бастрыкин добавил: *"Займитесь этой проблемой серьёзно! Проанализируйте ситуацию с миграционной преступностью, поймите причины, реагируйте на изменения, возбуждайте уголовные дела, не давайте возможности преступникам убежать за границу"*.

Алексей Иванов